

英国老兵 网上拍卖荣誉勋章 目前竞价已达 10 万英镑

□据《中国日报》

据英国媒体 17 日报道，一名曾在阿富汗征战的英国退伍老兵近日将自己获得的一枚“军功十字勋章”放到网上拍卖，目前已有有人开出了 10 万英镑的价格。

这名来自北爱尔兰的士兵名叫兰杰·艾伦·欧文斯，曾服役于英国皇家爱尔兰军团，他是在 2009 年 3 月被授予这枚勋章的。如今，这项无数士兵梦寐以求的荣誉却挂到了网上等待出售，商品名称叫做“绝对真实的英国军功十字勋章”。欧文斯起初开价 2.5 英镑，而目前已经涨到了 10 万英镑。

商品描述中还援引了一段祝贺词，写道：“欧文斯的任务就是培训阿富汗国家部队，但他实际展现出的领导能力和职业水准已经远远超过了他所属军衔的标准。面对敌人，欧文斯总是显示出非凡的胆识和气魄。他在卡贾基(位于阿富汗赫尔曼德省)的表现是他个人勇

气与无私奉献的最好例证。他的行动、思想与英勇值得肯定。”

连同勋章一同叫卖的还有欧文斯在 2003 年获得的北爱尔兰奖章、2005 年的伊拉克奖章和 2006 年的阿富汗奖章，外加 11 封高官贺信。

英国国防部一名发言人 16 日表示，欧文斯目前已经离开军队。“‘军功十字勋章’已经授予他，他有权按照自己的意愿处理。”而欧文斯没有对出售勋章一事作出任何评论。

早在 2006 年，27 岁的前英国皇家海军陆战队队员里亚姆·阿姆斯特朗就曾以 2.8 万英镑的价格“贱卖”了自己的“军功十字勋章”。这位战斗英雄于 2003 年获得这枚由女王颁发的珍贵勋章，成为有史以来该荣誉的最年轻得主。但为了买房结婚的阿姆斯特朗不得不卖掉自己的荣誉，用来支付首期房款。这件事当时在英国引发了巨大争议，有人认为无论如何都不应该出卖自己的荣誉象征，但支持者则

认为它恰恰说明英国政府没有善待曾经给这个国家卖过命的公民。



欧文斯展示他的“军功十字勋章”。

■ 前沿观察

先遏制后打击？

据韩国《朝鲜日报》近日报道，驻韩美军司令兼韩美联合司令部司令夏普不久前作客美国公共广播电视公司，谈到朝鲜远程导弹威胁时表示：“首先我们要遏制朝鲜导弹，如若不行，就要做好应对准备。”

就“美国是否有能力摧毁朝鲜导弹基地”的问题，夏普称“盟国具有这种能力”，并暗示“应对”是指“对朝鲜基地进行直接打击”。

美国国防部长盖茨 11 日称，朝鲜在未来 5 年内能开发出可攻击美国本土的洲际弹道导弹。对此夏普认为：“朝鲜过去发射的远程导弹都在发射后爆炸，但 2009 年的试射取得了相对成功。盖茨可能是根据这些作出的判断。”

无奈半成品

近日，印度花费 28 年时间打造的第一款自产战机——LCA“光辉”轻型战斗机开始正式交付印度空军。然而，这一重要时刻并没有赢来一致叫好声，相反，多家印度媒体开始主动给“战斗机热”降温。

“光辉”战斗机交付部队后，印度一些科学家甚至信誓旦旦地展望称，印度有能力将“光辉”发展成“具备隐形能力的第五代战斗机”。

对于印度科学家们的乐观，有印度媒体指出，当初在研发“光辉”时，有关方面本将其定位为第四代战斗机；但到投产时，它仅仅可以算作是一款三代或是三代半战斗机。更令人无奈的是，装备美制引擎的“光辉”Mark-II 型要等到 2014 年 12 月才能首飞，投入生产则要等到 2016 年。

报道称，印度空军和海军已经表示要对“光辉”继续进行测试。就连印度国防部部长安东尼也承认，“光辉”仍是“半成品”。

液体防弹衣

在英国伦敦近日举办的防务产品展上，一款“液体防弹衣”引发了参观者极大兴趣，它被认为是一种革命性的技术突破。

这种新型防弹衣是由英国 BAE 公司研发生产，其特殊液体材料在受到子弹撞击以后会迅速变厚变硬。

BAE 公司研发人员将这种液体材料灌输至美国杜邦公司生产的多层卡夫拉尔(Kevlar)纤维中间，然后用这种“复合材料”制作成新型防弹衣。卡夫拉尔纤维目前被全世界公认制作防弹衣的最佳材料，一件普通防弹衣一般由数十层卡夫拉尔纤维和陶瓷板构成，其坚固度是钢铁的 5 倍多。不过由于它过于沉重，穿戴者的行动受到很大限制。“液体防弹衣”的重量仅有普通防弹衣的一半，因此它更轻便、更实用。

BAE 公司表示，他们将加大研发力度，使“液体防弹衣”不仅可以抵御手枪子弹，还能够承受 AK47 突击步枪的扫射。该公司发言人尼克黑格透露说，这是一种革命性的技术突破，英国士兵有望在未来两年内使用上这种新型防弹衣。

本组稿件据新华社军事

■ 延伸阅读

“给我足够的勋章，我可以征服全世界”



英国建立了一套比较完整的勋章授予制度，这是“不列颠帝国勋章”的样式。

荣誉奖励制度是军队的最重要制度之一。每当国家和民族利益与尊严受到侵害而不得不选择战争时，军人就成为战争的主体承载者，他随时都得面对死亡。这个时候，荣誉奖励制度对于鼓舞士气、激励军人奋勇向前起着不可估量的作用。拿破仑曾说过：给我足够的勋章，我可以征服全世界！

还有一个典故，可以说明荣誉对于军人的重要性。第二次世界大战期间，法国名将狄龙在一次战斗中带领一个步兵团进攻敌堡垒，遇到顽强抵抗，情急之中他对部下

说，谁炸毁敌方堡垒，可以获得 1000 法郎。结果没有一个士兵为赏金而冲出掩蔽物。这时，他身边的一位军官建议说：“长官，要是你不提悬赏，全体士兵都会发起冲锋。”于是狄龙发出了另一道命令：“全体士兵，为了法兰西，前进！”结果整个步兵团跳出掩体冲向敌人。

而对军人实行荣誉奖励，几乎与战争起源同步。在古罗马时期，凯旋的将军可以获得用橡树叶编织的花环桂冠。后来发展到在战功卓著的官兵的服装或兵器上，缀钉特殊的标识，以示奖励。

而确立现代意义上的勋章奖章授予制度，全世界的军队中英军属于最早之一。在 1642 年~1651 年的内战期间，英国就设立了勋章奖章授予制度。当时的勋章奖章主要分为两类，一类是作战勇敢，另一类是忠诚服役。由于一些受勋者把勋章缝于军服的肩膀上，发展演变到后来，便成为勋章和绶带。

“军功十字勋章”诞生于 1914 年，是英国颁发给陆军的英勇勋章，属于第三级勋章。英国最高级别勋章是“维多利亚十字勋章”，排在第二的是“特殊勇敢十字勋章”。

■ 影视谈兵

巴基斯坦拍摄真实版“士兵突击”

□据 新华网

主角：士兵哈瓦达尔·纳伊姆·阿斯加尔。他虽然出身农民家庭，但他“不抛弃，不放弃”勤奋努力，立下战功。

故事：在一次战役中，阿斯加尔为摧毁山顶的一个碉堡，他一路冒着枪林弹雨，不断投弹。最终，高地攻克，阿斯加尔却牺牲。

意义：巴基斯坦军方推出这部电视剧，旨在改善形象，促进征兵，鼓舞士气。

巴基斯坦即将播出一部反塔利班题材电视剧，赞扬“勇敢的巴基斯坦人”。这部电视剧由巴基斯坦军方斥资数百万美元制作，讲述普通士兵英雄事迹，旨在鼓舞士

气，鼓励民众支持政府和军队打击恐怖和极端组织武装人员。

草根英雄

这部电视剧讲述 11 名巴基斯坦人与武装人员作战的故事，背景是巴基斯坦军队 2009 年在西北部斯瓦特山谷对塔利班武装实施大规模陆空清剿。电视剧聚焦“英雄士兵”，其中一集主角为士兵哈瓦达尔·纳伊姆·阿斯加尔。他出身农民家庭，勤奋努力，在斯瓦特重镇明戈拉战斗中为攻克一个小山顶而牺牲。

剧中，阿斯加尔从掩体内向敌方投掷手榴弹，但没有效果，他冲出掩体，爬向山顶，一路冒着枪林弹雨，不断投弹。最终，高地攻克，

阿斯加尔却献出生命。“哈瓦达尔·阿斯加尔是普通人，这是一个普通人的故事。”剧本作者之一萨贾德·塞吉说，“故事向公众表明，与极端主义斗争，人人都能发挥作用。”“拍摄这部电视剧，是要鼓励这场反恐战争中的普通人”。

实地取景

一名不愿公开姓名的制片人表示，这部电视剧制作精良，运用特效，耗资“数百万美元”。但他不愿透露具体成本。拍摄地点所选山岭和丛林靠近斯瓦特山谷，即当年战场。执行制片人哈瓦达尔·爱资哈尔说：“为拍摄这部系列剧，我们到多地取景。一连几个月在森林和山区穿梭，力求展现真实。”

争取支持

法新社有关文章分析，巴基斯坦打击塔利班的斗争正处于关键时刻，巴军方推出这部电视剧，旨在改善形象，促进征兵，鼓舞士气。

巴基斯坦国内因地区差异和政治分歧，就反恐长期存在争议。

巴基斯坦三军新闻局负责人阿塔夫·阿巴斯少将说：“基本目的是展示我国军人、官员和平民在反恐战争前线的勇敢事迹……这部电视剧展现战争人性的一面。”